
Ⅱ．質問と回答





平成26年度　練馬区民意識意向調査

～　ご記入・ご協力のお願い　～

ご記入ください。

　平成26年9月

練馬区

【　ご記入にあたってのお願い　】

● 調査のご回答は、必ず封筒の宛名のご本人がご記入ください。

● お答えは、あてはまる番号を○印で囲むものと、あてはまる番号をご記入いただくものがあ

ります。お答えが「その他」にあてはまる場合は、その内容を（　　　）内に具体的にご記

入ください。

● ご記入は、質問の番号順にお願いします。一部の方だけにお答えいただく質問もありますの

で、その場合は、矢印（→）や【　 　】内の説明文に従ってお答えください。

● 回答に迷う場合は、ご自身のお気持ち、お考えにできるだけ近いものを選ぶようにお願いし

ます。

  ご記入後の調査票は、同封の返信用封筒に入れてご投函ください。 ご投函の締切り
  （切手は不要です。住所・氏名の記入も不要です。） ９月２４日（水）

 ◎ 調査についてご不明な点等がございましたら、下記までお気軽にお問合せください。

  練馬区 区長室 広聴広報課 広聴担当係

  〒176-8501 東京都練馬区豊玉北６丁目12番１号
  　電　話 ： ０３－５９８４－４５０１（直通）
  　ＦＡＸ ： ０３－３９９３－４１０６

   ©練馬区

生涯学習について＞＜男女共同参画について＞です。

なお、この調査結果は統計的に処理いたします。調査にご協力くださいました個人の氏名

が公表されることは一切ございません。ご自身のお気持ち・ご意見に一番あてはまる回答を

だいたところ、あなた様をその１人としてお願いすることになりました。つきましては、

調査票を送付させていただきましたので、お忙しいところ誠に恐縮ですが、なにとぞご協力

　日ごろ、区政につきまして、格別なご理解とご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。

練馬区では、区民の皆様のご意見・ご要望を区政に反映させていくための一助として、

「平成26年度練馬区民意識意向調査」を実施することといたしました。調査テーマは、

＜区の施策および評価について＞＜防災について＞＜防犯・防火について＞＜文化芸術・

このたび、調査の対象者につきまして、住民基本台帳から無作為に2,500人を選ばせていた

くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。
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 ■ 区の施策および評価についておうかがいします

問１ あなたは、練馬区にお住まいになって何年になりますか。（○は１つ）

１． １年未満 ３． ６年～10年 ５． 21年～30年

２． １年～５年 ４． 11年～20年 ６． 31年以上

（無回答）

問２ あなたは、練馬区の住みごこちをどう思いますか。（○は１つ）

１． 住みよい ３． あまり住みよくない

２． まあ住みよい ４． 住みにくい

（無回答）

問２－１ あなたが、練馬区が住みよいと感じるところは、どんなところですか。
次の中から住みよいと感じることを３つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 近隣の交流があり地域住民の関係がよい

２． 働く場所がある １つめ

３． 買い物がしやすい

４． 治安が比較的よい

５． 防災の面で比較的安心である

６． 健康や医療に関する施設やサービスが充実している ２つめ

７． 福祉施設や福祉サービスが充実している

８． 子育てがしやすい環境が整っている

９． 教育・文化の水準が高い

10． 生涯学習やスポーツの環境が整っている ３つめ

11． みどりが豊かで環境がよい

12． アパート・マンションや住宅が選びやすい

13． 交通の便がよい

14． その他（具体的に ）

15． 特にない

（無回答）

5.2％

48.0％

2.1％

1.5％

3.1％

n＝980

12.3％

4.6％

12.3％

2.4％

5.0％

55.0％

3.0％

12.4％

4.6％

43.7％

40.1％

16.7％

↓番号を記入

4.1％

12.1％

11.1％

18.7％

16.7％

36.0％

1.2％

34.7％

57.2％ 0.7％

4.4％

n＝980

n＝980
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問２－２ では反対に、あなたが、練馬区が住みにくいと感じるところは、どんなところですか。
次の中から住みにくいと感じることを３つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 近隣と疎遠で地域住民の関係が希薄である

２． 働く場所があまりない １つめ

３． 買い物が不便である

４． 治安があまりよくない

５． 防災の面で不安がある

６． 健康や医療に関する施設やサービスが不足している ２つめ

７． 福祉施設や福祉サービスが不足している

８． 子育てがしやすい環境が整っていない

９． 教育・文化の水準が低い

10． 生涯学習やスポーツの環境が整っていない ３つめ

11． みどりが少なく環境が悪い

12． アパート・マンションや住宅が選びにくい

13． 交通の便が悪い

14． その他（具体的に ）

15． 特にない

（無回答）

問３ あなたは、これからも引き続き練馬区に住みたいと思いますか。（○は１つ）

１． ずっと住み続けたい ４． よそへ移りたい

２． 当分は住み続けたい ５． 特に考えていない

３． できればよそへ移りたい （無回答）

問４ あなたは、練馬区に愛着を感じますか。（○は１つ）

１． 愛着を感じる ３． どちらかというと愛着を感じない

２． どちらかというと ４． 愛着を感じない

　愛着を感じる ５． わからない

（無回答）

問５ あなたは、練馬区に誇りを感じますか。（○は１つ）

１． 誇りを感じる ３． どちらかというと誇りを感じない

２． どちらかというと ４． 誇りを感じない

　誇りを感じる ５． わからない

（無回答）

1.2％

19.4％

1.2％

33.2％

n＝980

12.6％

35.2％

12.9％

8.3％

29.7％

37.2％

4.7％

17.9％

7.3％

36.2％

1.4％

n＝980

44.5％

1.2％

7.4％

2.7％

11.0％

n＝980

21.1％

13.7％

8.6％

8.6％

12.4％

3.1％

6.9％

20.7％

7.2％

↓番号を記入
16.8％

15.5％

13.6％

9.8％

16.1％

n＝980
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（％）

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

（

無
回
答
）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4

1 子育て支援

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 ⇒ 7.3 56.1 20.8 2.9 12.9

14 

15 ⇒ 6.5 54.5 24.6 3.7 10.7

16 ⇒ 5.6 58.4 20.8 3.1 12.1

17 

18 

19 
28.0 3.2 12.8

⇒

n＝980

7.6 50.5 20.5 7.0 14.4

23.9

小児医療、周産期医療、救急医療、高度専門的医療、
災害時医療など

医療体制の確立

健康診査、がん検診、母子保健、食育、歯科健診、禁煙支援、
衛生環境と食の安全、予防接種、感染症対策、精神保健など

健康づくり

青少年の健全育成

⇒

⇒

子
ど
も
分
野

生活の相談や支援、生活保護など

生活の安定のための支援

障害者福祉

高齢者福祉

民生委員による福祉活動など

地域で支える福祉

高齢者施設の整備、介護予防・介護サービスの充実など

健
康
・
福
祉
分
野

子供向け講座・行事、社会環境の浄化活動、遊び場の確保、青少年館など

⇒

防犯・防火・防災

地域の国際交流

文化財や伝統文化の保存・活用・継承

文化芸術・生涯学習活動、スポーツ活動の支援

まち歩き、ねりコレ《区にちなんだ商品・グルメ》の情報発信など

観光の推進

外国人向け区報の発行、国際交流サロンなど

障害者の社会参加や自立への支援、障害者施設の整備など

地域活動の支援

⇒

3.7 15.6

4.7 49.2 26.2 5.1 14.8

18.9 12.8

保育園、学童クラブ、子育てのひろばぴよぴよ、
病児・病後児保育、児童手当など

学力の向上、課外授業や学校の施設設備などの充実など

学校教育

⇒

⇒

60.6

4.7 52.1

3.2 4.6

9.3 45.0 31.6 6.9 7.1

⇒

5.2 50.2 29.8 3.4 11.4

7.0 48.0 29.0 6.1 9.9

6.7 51.6 24.8 3.7 13.2

⇒

⇒

⇒

5.7 51.6

6.1 54.3

6.5 51.6

⇒

区
民
生
活
・
産
業
分
野

中小企業・商店街の振興

商品や契約に関する相談など

啓発イベントや講座、女性に対する各種相談の実施、情報誌の発行など

都市農業の振興・農地の保全

消費者の自立支援

平和と人権の尊重や男女共同参画の推進

町会・自治会等の支援、ＮＰＯの支援、地域集会施設の運営など

⇒

26.5 3.4 12.8

25.9 3.4 10.3

25.6 3.7 12.6

50.2 29.1 3.1 14.7

10.0 54.6 21.9 3.7 9.8

問６

安全・安心パトロールカー、街頭消火器、防災訓練、防災意識啓発など

特徴的な産業（アニメや伝統工芸など）の支援など

⇒ 2.8 44.8

8.8 56.6

区は様々な施策を行っていますが、あなたは、次にあげる施策
にどの程度満足していますか。
次の１～30の項目ごとに、あてはまるものを１つずつ選んで
番号に○印をつけてください。

（○はそれぞれ１つ）

3.0

⇒

33.7 4.0 14.8

21.9 4.6 8.1

3.6

⇒

52.6
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（％）

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

（

無
回
答
）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4

20 みどりの保全と創造

公園の整備、樹林地の保全など

21 循環型社会づくり

ごみの減量・リサイクルの推進、地球温暖化防止など

22 地域環境の保全　

騒音などの公害問題、たばこのポイ捨て・歩きたばこ防止など

23 地域特性に合ったまちづくり　

計画的な土地利用、調和のとれた都市の形成など

24 災害に強く生活しやすいまちづくり

避難路の整備、建物の耐震化、ユニバーサルデザインなど

25 道路や公共交通（鉄道やバスなど）の整備 ⇒ 8.6 44.4 30.6 10.2 6.2

26 交通安全対策　

歩行者空間の確保、自転車対策など

27 公共住宅の整備や住まいづくりの情報提供

区営住宅の運営、高齢者世帯への住宅支援など

28 開かれた行政運営　

29 行財政改革の取組

30 区の窓口サービスの向上

窓口の受付日や時間の拡充、窓口の効率化、対応の質の向上など

5.3

5.9

7.4 46.7

5.2 7.2

9.2

5.9 8.1

8.4

n＝980

21.0 57.1 13.3 3.3

5.6

30.7 9.4 5.7

6.8

問６ （続き）

15.6 61.1 15.1 2.2

⇒

⇒

環
境
・
ま
ち
づ
く
り
分
野

⇒

行
政
運
営
分
野

⇒

⇒

4.3 47.9 31.8

3.6

⇒

29.7 44.1

56.2 23.0

45.1 31.7 7.1

45.8 36.6

57.7 22.2 4.0

3.7

4.0 12.0

⇒

⇒

⇒

⇒

8.5

16.9

委託化・民営化などによる区民サービスの向上、
人件費・公債費の縮減による行財政の健全化など

4.0 49.2

区報やホームページなどの情報発信、広聴・区民相談、情報公開など

4.9 11.330.6

7.7
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問７ 問６の施策１～30の中で、あなたが特に力を入れてほしいと思うものを、

第１位、第２位、第３位と順位をつけて、その番号を下の該当する欄に記入してください。

n＝980
（％）

第１位 第２位 第３位 合　計

1 子育て支援 10.6   3.9   2.9   17.3   

2 学校教育 4.8   5.6   1.8   12.2   

3 青少年の健全育成 1.7   2.4   3.1   7.2   

4 健康づくり 3.9   5.4   2.7   11.9   

5 医療体制の確立 5.7   7.2   3.9   16.8   

6 地域で支える福祉 0.8   0.8   1.0   2.7   

7 高齢者福祉 9.9   6.1   4.2   20.2   

8 障害者福祉 1.5   1.4   0.8   3.8   

9 生活の安定のための支援 0.9   1.2   1.8   4.0   

10 地域活動の支援 0.3   1.4   0.7   2.4   

11 中小企業・商店街の振興 0.3   0.7   1.3   2.3   

12 消費者の自立支援 0.0   0.1   0.2   0.3   

13 都市農業の振興・農地の保全 1.1   0.7   0.7   2.6   

14 観光の推進 0.4   0.7   0.7   1.8   

15 文化芸術・生涯学習活動、スポーツ活動の支援 1.9   2.3   1.6   5.9   

16 文化財や伝統文化の保存・活用・継承 0.0   0.1   0.4   0.5   

17 地域の国際交流　 0.4   0.6   0.9   1.9   

18 防犯・防火・防災 4.1   3.8   4.1   11.9   

19 平和と人権の尊重や男女共同参画の推進 0.1   0.2   0.4   0.7   

20 みどりの保全と創造 2.4   3.0   3.0   8.4   

21 循環型社会づくり 1.9   1.5   1.9   5.4   

22 地域環境の保全　 4.4   3.3   3.6   11.2   

23 地域特性に合ったまちづくり　 1.2   2.4   2.8   6.4   

24 災害に強く生活しやすいまちづくり 3.1   4.5   6.0   13.6   

25 道路や公共交通（鉄道やバスなど）の整備 6.8   5.1   3.7   15.6   

26 交通安全対策　 10.0   5.5   8.0   23.5   

27 公共住宅の整備や住まいづくりの情報提供 1.1   1.3   1.9   4.4   

28 開かれた行政運営　 0.6   0.8   0.9   2.3   

29 行財政改革の取組 0.8   1.0   1.2   3.1   

30 区の窓口サービスの向上 2.2   0.9   2.7   5.8   

（無回答） 16.7   

行
政

運
営
分
野

環
境
・
ま
ち
づ
く
り
分
野

区
民
生
活
・
産
業
分
野

健
康
・
福
祉
分
野

子
ど
も
分
野
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問８ 問６の施策１～３０に対する満足度について、「４．不満」とお答えになったもののうち、

あなたが特に“不満”と思うものはどれでしょうか。

番号を３つまで選び、それぞれ“不満”と思う点を具体的にお聞かせください。

全　体 問６
いずれか
「４．不満」

回答者

n＝980 n＝385
（％） （％）

1 子育て支援 4.8   11.9   

2 学校教育 1.4   3.4   

3 青少年の健全育成 1.2   2.9   

4 健康づくり 1.3   3.4   

5 医療体制の確立 3.8   9.4   

6 地域で支える福祉 0.4   1.0   

7 高齢者福祉 3.1   7.0   

8 障害者福祉 0.8   1.8   

9 生活の安定のための支援 1.1   2.9   

10 地域活動の支援 0.8   2.1   

11 中小企業・商店街の振興 1.3   3.1   

12 消費者の自立支援 0.4   1.0   

13 都市農業の振興・農地の保全 0.6   1.3   

14 観光の推進 0.8   1.8   

15 文化芸術・生涯学習活動、スポーツ活動の支援 1.1   2.9   

16 文化財や伝統文化の保存・活用・継承 0.1   0.3   

17 地域の国際交流　 1.0   1.8   

18 防犯・防火・防災 2.1   4.9   

19 平和と人権の尊重や男女共同参画の推進 0.6   1.6   

20 みどりの保全と創造 2.1   4.7   

21 循環型社会づくり 1.0   2.6   

22 地域環境の保全　 5.3   11.2   

23 地域特性に合ったまちづくり　 2.2   5.2   

24 災害に強く生活しやすいまちづくり 1.6   4.2   

25 道路や公共交通（鉄道やバスなど）の整備 5.7   12.7   

26 交通安全対策　 11.8   26.8   

27 公共住宅の整備や住まいづくりの情報提供 1.7   3.6   

28 開かれた行政運営　 0.8   1.6   

29 行財政改革の取組 1.8   3.6   

30 区の窓口サービスの向上 2.6   6.0   

（無回答） 66.9   25.7   

行
政

運
営
分
野

子
ど
も
分
野

健
康
・
福
祉
分
野

区
民
生
活
・
産
業
分
野

環
境
・
ま
ち
づ
く
り
分
野
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（％）

と
て
も
必
要

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

あ
ま
り
必
要
で
な
い

（

無
回
答
）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4

1 子育て支援

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 ⇒ 14.0 45.1 27.3 4.6 9.0

14 

15 ⇒ 15.2 45.8 27.4 2.9 8.7

16 ⇒ 13.6 46.8 27.8 3.2 8.7

17 

18 

19 
10.4 42.7 32.0 6.2 8.7

⇒

8.6 38.2 36.9 7.4 8.9

40.9 43.6 7.3 0.8 7.3

42.0 34.9 6.2 8.7

9.2 37.8 35.4 8.8 8.9

44.8 31.5 5.4 8.5

10.7 41.4 34.0 5.1 8.8

46.7 10.2 1.4 7.9

21.9 45.4 22.0 3.3 7.3

33.8

47.8 19.2 3.0 7.8

45.4 38.8 8.4 1.0 6.4

42.0 7.3 0.9 6.6

51.4 36.5 4.8 0.4 6.8

35.3 41.5 11.3 1.7 10.1

31.3 42.3 14.9 1.3 10.1

n＝980

42.7 37.3 8.6 1.8 9.6

子供向け講座・行事、社会環境の浄化活動、遊び場の確保、青少年館など

学力の向上、課外授業や学校の施設設備などの充実など

青少年の健全育成

子
ど
も
分
野

⇒保育園、学童クラブ、子育てのひろばぴよぴよ、
病児・病後児保育、児童手当など

学校教育
⇒

問９ これらの施策に関する今後の必要性について、どのように考えますか。
次の１～30の項目ごとに、あてはまるものを１つずつ選んで
番号に○印をつけてください。

（○はそれぞれ１つ）

健
康
・
福
祉
分
野

健康づくり
⇒

地域で支える福祉
⇒

健康診査、がん検診、母子保健、食育、歯科健診、禁煙支援、
衛生環境と食の安全、予防接種、感染症対策、精神保健など

医療体制の確立
⇒

町会・自治会等の支援、ＮＰＯの支援、地域集会施設の運営など
9.8

8.2

小児医療、周産期医療、救急医療、高度専門的医療、
災害時医療など

43.1

民生委員による福祉活動など

高齢者福祉
⇒

高齢者施設の整備、介護予防・介護サービスの充実など

22.3

観光の推進

生活の相談や支援、生活保護など

障害者福祉
⇒

障害者の社会参加や自立への支援、障害者施設の整備など

特徴的な産業（アニメや伝統工芸など）の支援など

消費者の自立支援
⇒

生活の安定のための支援
⇒

⇒

中小企業・商店街の振興
⇒

区
民
生
活
・
産
業
分
野

地域活動の支援
⇒

まち歩き、ねりコレ《区にちなんだ商品・グルメ》の情報発信など

商品や契約に関する相談など

都市農業の振興・農地の保全

文化財や伝統文化の保存・活用・継承

平和と人権の尊重や男女共同参画の推進
⇒

⇒

⇒

外国人向け区報の発行、国際交流サロンなど

防犯・防火・防災

文化芸術・生涯学習活動、スポーツ活動の支援

啓発イベントや講座、女性に対する各種相談の実施、情報誌の発行など

安全・安心パトロールカー、街頭消火器、防災訓練、防災意識啓発など

地域の国際交流
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（％）

と
て
も
必
要

必
要

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

あ
ま
り
必
要
で
な
い

（

無
回
答
）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4

20 みどりの保全と創造

公園の整備、樹林地の保全など

21 循環型社会づくり

ごみの減量・リサイクルの推進、地球温暖化防止など

22 地域環境の保全　

騒音などの公害問題、たばこのポイ捨て・歩きたばこ防止など

23 地域特性に合ったまちづくり　

計画的な土地利用、調和のとれた都市の形成など

24 災害に強く生活しやすいまちづくり

避難路の整備、建物の耐震化、ユニバーサルデザインなど

25 道路や公共交通（鉄道やバスなど）の整備 ⇒ 39.6 40.8 11.1 1.1 7.3

26 交通安全対策　

歩行者空間の確保、自転車対策など

27 公共住宅の整備や住まいづくりの情報提供

区営住宅の運営、高齢者世帯への住宅支援など

28 開かれた行政運営　

29 行財政改革の取組

30 区の窓口サービスの向上

窓口の受付日や時間の拡充、窓口の効率化、対応の質の向上など
49.0 16.0 1.5 7.2

42.4 7.3 0.4 6.3

50.3 19.5

21.5 44.0 24.0 2.8 7.8

43.5

25.0 47.8 18.0 1.2 8.1

42.3 42.3 7.9 0.3 7.1

6.9

36.7 45.6 9.7 1.2 6.7

35.0 48.8 8.5 0.8

n＝980

31.8 47.2 12.2 1.0 7.7

問９ （続き）

環
境
・
ま
ち
づ
く
り
分
野

⇒

⇒

⇒

⇒

⇒

⇒

⇒

行
政
運
営
分
野

⇒
区報やホームページなどの情報発信、広聴・区民相談、情報公開など

⇒委託化・民営化などによる区民サービスの向上、
人件費・公債費の縮減による行財政の健全化など

21.1

26.2⇒

1.1 8.0

21.7 49.1 19.0 1.9 8.3
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問10 問９の区の施策１～30に対する必要度について、「４．あまり必要でない」とお答えになった

もののうち、あなたが特に“あまり必要ない”と思うものはどれでしょうか。

番号を３つまで選び、それぞれ“あまり必要ない”と思う理由をできるだけ具体的にお聞かせ

ください。
全　体 問９

いずれか
「４．あまり

必要でない」

回答者

n＝980 n＝246
（％） （％）

1 子育て支援 1.0   4.1   

2 学校教育 0.6   2.4   

3 青少年の健全育成 0.3   1.2   

4 健康づくり 0.6   2.4   

5 医療体制の確立 0.2   0.8   

6 地域で支える福祉 1.0   3.7   

7 高齢者福祉 0.2   0.8   

8 障害者福祉 0.3   1.2   

9 生活の安定のための支援 1.4   5.7   

10 地域活動の支援 2.3   9.3   

11 中小企業・商店街の振興 1.8   7.3   

12 消費者の自立支援 1.9   6.9   

13 都市農業の振興・農地の保全 1.4   5.3   

14 観光の推進 4.3   16.3   

15 文化芸術・生涯学習活動、スポーツ活動の支援 0.3   1.2   

16 文化財や伝統文化の保存・活用・継承 0.5   2.0   

17 地域の国際交流　 3.4   12.6   

18 防犯・防火・防災 0.1   0.4   

19 平和と人権の尊重や男女共同参画の推進 2.1   8.1   

20 みどりの保全と創造 0.4   1.2   

21 循環型社会づくり 0.5   2.0   

22 地域環境の保全　 0.6   2.0   

23 地域特性に合ったまちづくり　 0.2   0.8   

24 災害に強く生活しやすいまちづくり 0.0   0.0   

25 道路や公共交通（鉄道やバスなど）の整備 0.9   3.3   

26 交通安全対策　 0.1   0.4   

27 公共住宅の整備や住まいづくりの情報提供 1.6   6.1   

28 開かれた行政運営　 0.2   0.8   

29 行財政改革の取組 1.5   5.3   

30 区の窓口サービスの向上 1.0   4.1   

（無回答） 82.6   33.7   

子
ど
も
分
野

健
康
・
福
祉
分
野

区
民
生
活
・
産
業
分
野

環
境
・
ま
ち
づ
く
り
分
野

行
政

運
営
分
野
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【 全員の方へ 】

問11 あなたは、区政の情報を主に何から入手していますか。

次の中から２つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． ねりま区報 １つめ

２． 区ホームページ（携帯サイト、スマートフォンサイトを含む）

３． わたしの便利帳

４． ねりまほっとライン ２つめ

５． 区の施設・窓口にあるポスターやパンフレット

６． 区役所に直接問合せ（電話を含む）

７． その他（具体的に ）

（無回答）

問12 あなたは、『ねりま区報』をどの程度読んでいますか。（○は１つ）

※『ねりま区報』は、毎月１日・11日・21日の月３回発行しています。日刊６紙（朝日・産経・東京・
 　日経・毎日・読売）に折り込んでいるほか、駅・金融機関・郵便局・公衆浴場・ファミリーマート・
　 セブン-イレブンや区立施設に置いています。また、日刊６紙を購読していない世帯で、前記配付場所

　 での入手が困難な方には送付もしています。

１． 詳しく読んでいる ３． あまり読んでいない

２． 必要な記事は読んでいる ４． まったく読んでいない

（無回答）

 問12－2へ

【 問12で「１．詳しく読んでいる」または「２．必要な記事は読んでいる」と答えた方へ 】

問12－１ あなたは、『ねりま区報』にどの程度満足していますか。（○は１つ）

１． とても満足している ３． あまり満足していない

２． 満足している ４． 満足していない

（無回答）

【 問12で「３．あまり読んでいない」または「４．まったく読んでいない」と答えた方へ 】

問12－２ あなたが、『ねりま区報』を読んでいない理由はなぜですか。（○はいくつでも）

１． 新聞を購読していない ４． つまらない

２． 入手方法がわからない ５． その他（具体的に ）

３． 必要な記事がない （無回答）

n＝980

n＝589

n＝980

n＝347

11.5％

17.0％

3.3％

4.2％

↓番号を記入

20.5％

2.0％

37.8％

26.2％

21.0％

4.5％

4.4％

79.6％

14.4％

0.3％

1.2％

14.9％

13.5％

46.6％

74.4％

36.8％

30.6％

2.8％

14.0％

6.8％

- 27 -



【 全員の方へ 】

問13 あなたは、『区ホームページ』をどの程度閲覧していますか。（○は１つ）

１． よく見ている ３． ほとんど見ていない

２． 必要に応じて見ている ４． 見られる環境がない

（無回答）

【 問13で「１．よく見ている」または「２．必要に応じて見ている」と答えた方へ 】

問13－１ 『区ホームページ』で閲覧している情報の見つけやすさ・わかりやすさの満足度は

どの程度ですか。（○は１つ）

１． とても満足している ３． あまり満足していない

２． 満足している ４． 満足していない

（無回答）

問13－２ 『区ホームページ』を閲覧する際に、主に利用している機器は何ですか。（○は１つ）

１． パソコン ４． 携帯電話

２． スマートフォン（高機能携帯電話） ５． その他（具体的に ）

３． タブレット （無回答）

【 全員の方へ 】

問14 あなたは、練馬区情報番組『ねりまほっとライン』を知っていますか。（○は１つ）

※ 練馬区情報番組『ねりまほっとライン』は、ケーブルテレビＪ：ＣＯＭ東京（デジタル：11ｃｈ）
 　で毎日放映しています。区の事業やできごとなどを紹介し、区民の皆さまに、区政に関心を持ってい
　 ただくことを目的としています。

※ 放送時間は毎日９時、12時、20時の３回です（１回15分）。

１． 知っている ２． 知らない

（無回答）

【 問14で「１．知っている」と答えた方へ 】

問14－１ あなたは、練馬区情報番組『ねりまほっとライン』を見ていますか。（○は１つ）

１． 見ている ２． 面白そうな ３． 見ていない

だけ見ている （無回答） 0.0％

n＝980

n＝437

n＝437

n＝980

n＝271

26.1％

2.7％

問14へ

27.7％ 69.2％

3.2％

63.8％28.4％7.7％

 問15へ

21.3％

3.4％

4.3％

0.9％

7.8％

2.5％

65.4％ 3.2％

1.8％

42.8％

39.3％

9.7％

6.4％

62.2％
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問15 大地震が起こったときのために、日頃からしている備えをお答えください。（○はいくつでも）

１． 住宅の耐震度確認（耐震診断）や補強工事

２． 家具などの転倒防止

３． ガラスの飛散防止

４． 防災用品（救急医薬品、ラジオ、懐中電灯、ろうそく、コンロなど）の備蓄

５． 食料・飲料水などの備蓄

６． 初期消火のために、消火器や三角バケツの設置

７． 生活用水に困らないよう、風呂水のため置き

８． 貴重品（預金通帳・現金など）の管理への気遣い

９． 近くの学校や公園など、避難経路・避難場所の確認

10． 家族との連絡方法についての話し合い

11． その他（具体的に ）

12． 具体的な備えはしていない

（無回答）

問16 食料・飲料水などの備えについておうかがいします。いま家庭にある食料や飲料水で、大地震の

発生時に非常持ち出し用を含めて家族の何日分の食生活をまかなえますか。

１． １日分 ５． １週間分

２． ２日分 ６． ８日分以上

３． ３日分 ７． ０日

４． ４～６日分 （無回答）

１． １日分 ５． １週間分

２． ２日分 ６． ８日分以上

３． ３日分 ７． ０日

４． ４～６日分 （無回答）

問17 区では、区立小中学校を大地震時の「避難拠点」として位置づけ、自宅が被害を受けたときの避

難所であると同時に地域の防災拠点としています。この「避難拠点」について知っていることを

あげてください。（○はいくつでも）

１． 「避難拠点」は区立の小中学校である

２． 「避難拠点」に住所による指定はなく、避難のしやすい区立小中学校に
避難をすればよい

３． 災害が起きたときには、地域の防災活動の拠点となる

４． 災害が起きたときには、避難生活への支援の拠点となる

５． 災害が起きたときには、水・食料の配給拠点となる

６． 災害が起きたときには、復旧復興に関する情報の提供場所となる

７． 自宅での避難生活が困難な場合は、｢避難拠点｣にペットを連れて避難をしてもよい

８． 運営しているのは区の職員、学校の職員と、地域の人たちによる
「避難拠点運営連絡会」である

９． 「避難拠点」では平常時から自主的に防災訓練などの活動を行っている

10． 「避難拠点」については知らない

（無回答）

16.8％

12.2％

34.3％

11.2％

2.7％

n＝980

n＝980

6.8％

15.6％

15.1％

40.9％

1.9％

22.6％

5.5％

12.2％

13.9％

78.1％

21.6％

28.9％

38.3％

41.7％

（１）食料について

（２）飲料水について

7.3％

3.2％

11.2％

3.2％

7.8％

6.5％8.0％

9.1％

1.7％

22.4％

27.6％

40.8％

34.5％

0.9％

8.9％

15.0％

 ■ 防災についておうかがいします

13.5％

42.1％

9.3％

61.2％

58.6％

n＝980
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問18 災害が起きたとき地域の安全を守るためには、地域の皆さんが力を合わせることが必要です。

災害が発生した場合、あなたが協力できる地域の防災活動をあげてください。（○はいくつでも）

１． 近所の高齢者や障害者など手助けが必要な方々の安否確認を行う

２． 倒壊した家屋から救出するのを手伝う

３． 近所が火事になったときに消火活動を手伝う

４． けが人や病人などの搬送を行う

５． 壊れた家屋などの片づけを行う

６． 避難拠点（避難所）の活動を手伝う

７． 救援物資の仕分けや配布、炊き出しや食事を手伝う

８． 地域の防犯パトロールをする

９． 子どもの世話や遊び相手をする

10． 被災した方の話し相手・相談相手になる

11． その他（具体的に ）

12． 協力できそうにない

（無回答）

問19 あなたは、昨年の平成25年（2013年）中に、次の地域の防災訓練に参加したことがありますか。

（○は１つ）

１． 参加したことがある ２． 参加したことがない 問20へ

（無回答）

【 問19で「１．参加したことがある」と答えた方へ 】

問19－１ あなたが参加した訓練はどのような訓練ですか。（〇はいくつでも）

１． 区立小中学校で開催された避難拠点訓練

２． 地域の町会・自治会・防災会等が開催した訓練

３． 練馬区が行っている訓練等

４． その他（具体的に ）

（無回答）

【 全員の方へ 】

問20 今後、区に力を入れて取り組んでほしいと思う防災対策は何ですか。

次の中から特に優先してほしいことを３つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 避難拠点（避難所）の整備をすすめる

２． 水や食料などを被災者にいきわたるように十分に備蓄する １つめ

３． 区民に必要な情報を伝えるための情報連絡体制を整備する

４． 高齢者や障害者など手助けを必要とする人への対策を強化する

５． 公共施設の耐震化・不燃化を促進する

６． 災害が起こったときも医療機関が活動を継続できるようにする ２つめ

７． 自宅や会社などを災害に強い建物にすることに対して補助を強化する

８． 警察や消防など防災機関との連携を強化する

９． 区民に防災に関する知識や情報を伝える機会を増やす

10． 地域で活動する団体（町会・自治会、防災会、避難拠点運営 ３つめ
連絡会等）への支援を強化する

11． その他（具体的に ）

12． 特にない

（無回答）

1.0％

2.2％

n＝980

n＝980

n＝120

n＝980

10.5％

13.6％

16.9％

10.7％

0.8％

30.9％

64.3％

40.2％

27.0％

13.7％

50.9％

10.0％

42.5％

0.0％

12.2％ 85.3％

2.4％

31.0％

2.8％

7.0％

3.6％

59.2％

7.5％

↓番号を記入

47.9％

33.3％

36.8％

30.4％

39.4％

49.5％

57.3％

20.9％

37.7％
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 ■ 防犯・防火についておうかがいします

問21 区の治安について、過去（５年程度）と比べてどのように感じますか。（○は１つ）

１． 良くなった ４． やや悪くなった

２． やや良くなった ５． 悪くなった

３． 変わらない ６． わからない

（無回答）

問22 区において、自分もしくは身近な人が何らかの犯罪被害に遭うかもしれないという不安を感じま

すか。（○は１つ）

１． 非常に感じる ３． あまり感じない （無回答）

２． やや感じる ４． まったく感じない

５． わからない

　問23へ

【 問22で「１．非常に感じる」または「２．やや感じる」と答えた方へ 】

問22－１ 区において、自分もしくは身近な人が何らかの犯罪被害に遭うかもしれないという不安を

感じるのはどのような犯罪ですか。（○はいくつでも）

１． 殺人・強盗など凶悪犯罪 ６． 振り込め詐欺などの特殊詐欺

２． 痴漢・強姦など性犯罪 ７． 空き巣・ひったくりなど窃盗

３． 刃物を使用した通り魔 ８． ストーカー

４． 危険運転による交通事故 ９． その他（具体的に ）

５． 子どもに対する犯罪 10． 特にない

（無回答）

【 全員の方へ 】

問23 平成18年以降、７年連続で、区における犯罪発生件数が減少していることは知っていますか。

（○は１つ）

１． 知っている ２． 知らない

（無回答）

問24 区では、地域の団体等により、防犯パトロールや清掃活動等さまざまな安全・安心(治安)に関す

る活動が行われていますが、そのような活動に参加したいと思いますか。（○は１つ）

１． 既に参加している ２． 参加したい ４． 参加したくない

３． できれば参加したい ５． 参加できない

（無回答）

  問24－２へ

【 問24で「１．既に参加している」と答えた方へ 】

問24－１ 区の安全・安心（治安）に関する活動に参加して、問題に感じていることはありますか。

（○はいくつでも）

１． 活動中の危険への不安 ５． 地域に活動が知られていない

２． 活動のマンネリ化 ６． 活動にお金がかかる

３． メンバーの高齢化 ７． その他（具体的に ）

４． 活動への参加時間が持てない ８． 特に問題はない

（無回答）

6.3％ 2.8％ 14.2％

9.7％

30.6％

38.7％

22.6％

6.5％

n＝62

91.1％

2.6％

4.8％

38.9％

3.3％

34.6％

38.3％

67.6％

12.0％

1.5％

0.6％

0.6％

17.3％

26.7％

34.1％

52.8％

48.4％

9.7％

6.3％

3.7％

12.7％

45.5％

25.8％

7.3％

41.1％

39.7％

3.2％

6.4％

n＝980

n＝980

3.2％

n＝980

n＝980

2.2％

8.2％

3.6％

24.0％

n＝475

2.4％
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【 問24で「２．」～「５．」と答えた方へ 】

問24－２ 区の安全・安心（治安）に関する活動に参加しない・できない理由は何ですか。

（○はいくつでも）

１． 忙しくて時間がとれないから ５． 警察や行政の取り組みで十分だと思うから

２． 参加する機会がないから ６． 興味が無いから

３． 活動自体に危険性を感じるから ７． その他（具体的に ）

４． 活動のやり方が分からないから （無回答）

【 全員の方へ 】

（％）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4 5

⇒

⇒

犯罪発生情報の提供（メール配信など） ⇒

犯罪や火災から身を守るための講習会の実施や知識の提供⇒

防犯カメラ設置費用の助成 ⇒

安全・安心パトロールカーによる定期的な巡回 ⇒

（％）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4 5

⇒

⇒

犯罪発生情報の提供（メール配信など） ⇒

犯罪や火災から身を守るための講習会の実施や知識の提供⇒

防犯カメラ設置費用の助成 ⇒

安全・安心パトロールカーによる定期的な巡回 ⇒

10.1 37.7 

問26 地域の安全・安心を推進する現在の区の活動に対して、
あなたはどの程度重要だと思いますか。
次の（１）～（６）の項目ごとに、あてはまるものを
１つずつ選んで番号に○印をつけてください。

（○はそれぞれ１つ）

46.1 35.1 

20.7 46.6 

（５）

（６） 10.2 0.7 0.7 7.1 

36.3 40.6 12.6 1.4 0.7 8.4 

21.4 1.2 0.5 9.5 

30.9 40.0 16.8 1.8 1.1 9.3 

0.9 8.3 

32.6 44.2 13.3 0.6 0.4 9.0 

3.4 

31.7 8.8 2.9 8.9 

5.3 24.4 44.8 10.5 3.8 11.2 

3.4 23.8 51.7 7.3 0.9 12.9 

8.5 27.4 43.4 6.2 1.5 13.0 

49.4 2.8 1.1 11.9 

6.2 32.7 43.9 4.1 0.7 

重
要
で
な
い

9.6％

4.1％

6.4％

11.7％

n＝980

n＝980

12.4 

不
満
で
あ
る

n＝886

49.5％

33.2％

3.4％

26.6％

（４）

（６）

22.0 44.6 20.8 
地域のパトロール団体に対する活動用品の支給
（夜光ジャンパー、誘導電灯、ホイッスルなど）

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
重
要
で
な
い

重
要
で
あ
る

（２）
学校や地域の団体等が連携し、
協力して防犯・防火活動ができるよう支援すること

（３）

地域のパトロール団体に対する活動用品の支給
（夜光ジャンパー、誘導電灯、ホイッスルなど）

や
や
満
足
で
あ
る

学校や地域の団体等が連携し、
協力して防犯・防火活動ができるよう支援すること

（１） 6.6 28.2 

問25 地域の安全・安心を推進する現在の区の活動に対して、
あなたはどの程度満足していますか。
次の（１）～（６）の項目ごとに、あてはまるものを
１つずつ選んで番号に○印をつけてください。

（○はそれぞれ１つ）

（１）

ど
ち
ら
で
も
な
い

（２）

（

無
回
答
）

（３）

（４）

や
や
不
満
で
あ
る

（

無
回
答
）

や
や
重
要
で
あ
る

満
足
で
あ
る

（５）
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 ■ 文化芸術・生涯学習についておうかがいします

問27 あなたが、この１年くらいの間に直接鑑賞したり、体験した文化芸術の分野は何ですか。

体験の場所は区内に限定せずお答えください。（○はいくつでも）

１． 音楽等のコンサート

２． 美術（絵画・写真・彫刻・陶芸など）

３． 歴史・自然景観・動植物

４． 舞台芸術（演劇・ミュージカル・舞踊・ダンス ・落語・漫才など）

５． 伝統芸能（郷土芸能・祭り・歌舞伎など）

６． 生活文化（華道・茶道・書道・染織など）

７． 映画・漫画・アニメ

８． 歴史的建物や遺跡

９． 文学者の作品やゆかりの品

10． 伝統工芸（蒔絵、手描友禅、江戸筆など）

11． その他（具体的に ）

12． 直接鑑賞したり、体験したものはない

（無回答）

問28 あなたは、区内の文化芸術環境、例えば、鑑賞機会、創作・参加機会、文化財などに満足してい

ますか。（○は１つ）

１． 満足している

２． どちらかといえば満足している

３． どちらかといえば満足していない

４． 満足していない

５． わからない 問29へ

（無回答）

n＝980

n＝980

9.1％

50.5％

24.4％

2.9％

1.1％

18.4％

4.3％

7.6％

36.6％

35.7％

33.2％

24.7％

14.0％

問28－１へ

5.5％

4.2％

52.8％

5.7％

20.7％

問28－２へ
13.8％

ご回答は半分以上が終わりました。

一息ついて・・・

もうひと頑張り、よろしくお願いいたします！

©練馬区
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【 問28で「１．満足している」または「２．どちらかといえば満足している」と答えた方へ 】

問28－１ 区内の文化芸術環境のどの分野に満足していますか。（○はいくつでも）

１． ホール・劇場、美術館・博物館などの文化施設の充実

２． 公演、展覧会、芸術祭などの文化事業の充実

３． 地域の芸能や祭りなどの継承・保存

４． 歴史的な建物や遺跡などを活かしたまちづくりの推進

５． アニメや漫画を活かしたまちづくりの推進

６． 芸術家や文化団体の活動の支援

７． 文化施設や文化事業における地域の芸術家等の活躍

８． 子どもが文化芸術に親しむ機会の充実

９． その他（具体的に ）

10． わからない

（無回答）

【 問28で「３．どちらかといえば満足していない」または「４．満足していない」と答えた方へ 】

問28－２ 区内の文化芸術環境のどの分野が不満足、または、不十分とお考えですか。

（○はいくつでも）

１． ホール・劇場、美術館・博物館などの文化施設の充実

２． 公演、展覧会、芸術祭などの文化事業の充実

３． 地域の芸能や祭りなどの継承・保存

４． 歴史的な建物や遺跡などを活かしたまちづくりの推進

５． アニメや漫画を活かしたまちづくりの推進

６． 芸術家や文化団体の活動の支援

７． 文化施設や文化事業における地域の芸術家等の活躍

８． 子どもが文化芸術に親しむ機会の充実

９． その他（具体的に ）

10． わからない

（無回答）

【 全員の方へ 】

問29 区内の文化芸術活動に対する区の支援策として、

あなたが必要だと思うものを３つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 区内の文化芸術に関する情報の一元化、発信の充実

２． 音楽会や公演、展覧会などの開催(増加等)による鑑賞の機会の充実 １つめ

３． 施設や公園に設置された彫刻やオブジェ、文化芸術に
関する展示を行う施設の充実

４． 区民が気軽に参加できる文化芸術に関する催し物・イベントの開催

５． 区民の文化芸術活動の場や発表の場の充実 ２つめ

６． 文化芸術活動を行う団体の活動に対する支援

７． 区内に住む芸術家等の活動に対する支援

８． 区の伝統文化の継承と保護

９． 区内の大学等の施設や人材の活用 ３つめ

10． 区にゆかりの文学者等の表彰・顕彰と区内外への発信

11． 鑑賞したいイベントの開催期間や開催時間の延長

12． その他（具体的に ）

13． 特にない

（無回答）

14.0％

3.5％

9.2％

1.1％

13.7％

7.0％

44.1％

12.9％

8.9％

9.9％

22.6％

n＝980

42.4％

9.6％

n＝231

11.9％

5.1％

1.7％

25.9％

17.6％

21.0％

11.4％

13.1％

12.6％

0.9％

1.7％

47.2％

47.2％

3.0％

n＝176

↓番号を記入

69.3％

32.9％

27.3％

14.7％

35.1％

10.4％

17.6％

39.2％

7.8％
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問30 あなたは、この１年くらいの間に、次に示す講座などの学習活動の分野に参加したことがありま

すか。活動の場所は区内に限定せずお答えください。（○はいくつでも）

１． 趣味的なこと（音楽、美術、華道、舞踊、書道、園芸など） 

２． 教養的なこと（文学、歴史、科学、語学、社会問題など）

３． 健康・スポーツに関すること（健康法、医学、栄養、ジョギング、水泳など） 

４． 家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、和裁、編み物など）

５． 福祉・育児・教育に関すること（高齢者介護、教育問題など）

６． 職業上必要な知識・技能の取得に関すること

７． 防災・環境問題・リサイクルに関すること

８． 国際理解・国際交流に関すること

９． パソコン・インターネットに関すること

10． ボランティア活動やそのために必要な知識・技能に関すること

11． 地域活動・地域づくりに関すること

12． 自然体験や生活体験などの体験活動

13． 学校（高等・専修・各種学校、大学、大学院など）・カルチャースクール・
通信教育等での学習

14． その他（具体的に ）

15． （この１年くらい）何もしていない

（無回答）

問31 学習活動を通じて身につけた知識・技能や経験はどの分野で活かしていますか。

または、活かしたいと思いますか。（○はいくつでも）

１． 仕事や就職 ７． 健康の維持・増進

２． 資格の取得 ８． 学業、学校生活

３． 家庭・日常生活 ９． 自己の向上と生活への潤い

４． ボランティア活動 10． その他（ ）

５． 地域づくり 11． 活かしていない

６． 学習やスポーツ、 12． わからない
文化活動などの指導 （無回答）

問32 今後、生涯学習を推進していくために、区はどのようなことに力を入れるべきと考えますか。

（○はいくつでも）

１． 学習活動に関する情報の一元化、発信の充実

２． 学校図書館やグラウンドなど学校施設の地域開放

３． 生涯学習施設などにおける講座・講習等サービスの充実や開設時間の延長

４． 生涯学習に関する専門職員の育成（学芸員、社会教育主事、司書など）

５． 大学などの公開講座の充実

６． 区民の学習活動を支援する地域人材（相談員など）の育成

７． 学校教育を支援する地域人材の育成（部活動等外部指導員、学力支援講師など）

８． 区民の満足度などの把握と施策への反映

９． 学習支援等のボランティア活動の活性化およびその支援

10． 区民の学習活動等に対する表彰制度の創設

11． 企業等への労働時間短縮や有給制度の普及・定着に向けた働きかけ

12． 子どもが地域活動等を学ぶ機会の充実

13． その他（具体的に ）

14． 特にない

15． わからない

（無回答）

30.0％

1.4％

7.6％

11.2％

10.7％

13.6％

11.7％

13.3％

7.0％

n＝980

n＝980

n＝980

1.2％

13.1％

5.4％

23.9％

27.6％

27.9％

11.3％

22.7％

2.0％

30.3％

0.1％

30.1％

1.5％

3.1％

4.2％

21.9％

9.1％

24.5％

6.4％

6.4％

0.5％

44.2％

5.4％

27.7％

4.0％

1.7％

5.0％

3.5％

3.0％

2.8％

20.6％

9.8％

24.8％

5.9％

5.9％

10.2％
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 ■ 男女共同参画に関する意識と実態についておうかがいします

問33 あなたは、『男は仕事、女は家庭』という考え方をどう思いますか。（○は１つ）

１． そう思う ３． どちらかといえばそう思わない

２． どちらかといえばそう思う ４． そう思わない

（無回答）

 問34へ

【 問33で「１．そう思う」または「２．どちらかといえばそう思う」と答えた方へ 】

問33－１ そう思うのは、どのような理由からですか。
次の中から２つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 男性は外の仕事、女性は家事・育児・介護に向いているから

２． 夫婦は役割をはっきりさせた方が、家庭生活がうまくいくから １つめ

３． 妻が働きに出ると、家庭にうるおいがなくなるから

４． 家族を養うのは男の責任、
子育てや夫の世話をするのは女の責任だから ２つめ

５． 子どものときから、そうした教育をされているから

６． 社会全体がそうした風潮であるから

７． その他（具体的に ）

（無回答）

【 全員の方へ 】

問34 家庭における男女の役割分担についておたずねします。

（１） あなたは、家庭における男女の役割分担について、本来どのようにあるべきだと思いますか。
次の中から、あなたの考えに最も近いものを１つ選んでください。（○は１つ）

１． 男性は仕事、女性は家事等を分担

２． 男性は仕事、女性は家事等にさしつかえない範囲で仕事

３． 男女とも仕事をし、家事等は主に女性が分担

４． 男女とも仕事をし、家事等は主に男性が分担

５． 男女とも仕事をし、家事等は男女がともに分担

６． 男女とも仕事をし、家事等は他の家族や民間サービスなどに任せる

７． 女性は仕事、男性は家事等を分担

８． 上記のどれにもあてはまらない

（無回答）

（２） では、あなたのご家庭での実際の男女の役割分担は、どのようになっていますか。
次の中から、最も近いものを１つ選んでください。（○は１つ）

１． 男性は仕事、女性は家事等を分担

２． 男性は仕事、女性は家事等にさしつかえない範囲で仕事

３． 男女とも仕事をし、家事等は主に女性が分担

４． 男女とも仕事をし、家事等は主に男性が分担

５． 男女とも仕事をし、家事等は男女がともに分担

６． 男女とも仕事をし、家事等は他の家族や民間サービスなどに任せる

７． 女性は仕事、男性は家事等を分担

８． 上記のどれにもあてはまらない

（無回答）

0.2％

9.4％

n＝980

0.8％

14.0％

0.0％

23.9％

18.1％

16.3％

21.7％

4.7％

n＝980

0.5％

22.8％

3.2％

0.1％

52.7％

1.0％

3.6％

34.8％

20.2％

18.6％

25.1％

7.1％

15.0％

6.9％

1.6％

n＝980

↓番号を記入

3.0％

22.2％

32.1％

38.2％

4.5％

45.7％

n＝247
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問35 あなたは、今後、男性が、女性とともに家事、子育てや教育、介護、地域活動に積極的に参画し

ていくためには、どのようなことが必要だと思いますか。あてはまるものを選んでください。

（○はいくつでも）

１． 男性が家事などに参加することに対する男性自身の抵抗感をなくすこと

２． 男性が家事などに参加することに対する女性の抵抗感をなくすこと

３． 夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること

４． 年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等についての当事者の考え方を尊重すること

５． 社会の中で、男性による家事、子育て、介護、地域活動についても、その評価を高めること

６． 労働時間短縮や休暇制度を普及することで、仕事以外の時間をより多く持てるようにすること

７． 男性が家事、子育て、介護、地域活動に関心を高めるよう啓発や情報提供を行うこと

８． 国や地方自治体などの研修等により、男性の家事や子育て、介護等の技能を高めること

９． 男性が子育てや介護、地域活動を行うための、仲間（ネットワーク）作りをすすめること

10． 家庭や地域活動と仕事の両立などの問題について、男性が相談しやすい窓口を設けること

11． その他（具体的に ）

12． 特に必要なことはない

（無回答）

問36 あなたは、女性と仕事のかかわり方について、どのように思いますか。最も望ましいと思うもの

を１つ選んでください。（○は１つ）

１． 結婚して子どもが生まれても、仕事を一生続ける

２． 結婚するまでは仕事を続けるが、結婚したら退職する

３． 結婚して子どもが生まれたら、退職する

４． 子育ての期間は退職して育児に専念し、その後、再就職する

５． 仕事には一生つかない

６． 上記のどれにもあてはまらない

（無回答）

問37 生活の中での、｢仕事」、｢家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度についておたずねします。

（１）まず、あなたの希望に最も近いものを１つ選んでください。（○は１つ）

１． 「仕事」を優先したい

２． 「家庭生活」を優先したい

３． 「地域・個人の生活」を優先したい

４． 「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい

５． 「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

６． 「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

７． 「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい

８． わからない

（無回答）

（２）それでは、あなたの現実（現状）に最も近いものを１つ選んでください。（○は１つ）

１． 「仕事」を優先している

２． 「家庭生活」を優先している

３． 「地域・個人の生活」を優先している

４． 「仕事」と「家庭生活」をともに優先している

５． 「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先している

６． 「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している

７． 「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先している

８． わからない

（無回答）

4.7％

6.8％

5.0％

n＝980

n＝980

n＝980

22.4％

25.1％

3.3％

24.3％

3.3％

5.1％

31.7％

3.6％

7.6％

15.8％

5.2％

4.4％

0.3％

15.3％

4.7％

5.2％

23.9％

2.7％

4.3％

4.6％

25.6％

2.3％

5.0％

46.7％

43.8％

21.5％

11.8％

19.3％

18.2％

2.9％

47.8％

14.3％

57.0％

30.7％

43.7％

n＝980
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（％）

  （記入例） ⇒ １ 2 3 4 5 6

家庭生活において ⇒

職場において ⇒

学校教育の場において ⇒

政治の場において ⇒

法律や制度において ⇒

社会通念・慣習・しきたりにおいて ⇒

社会全体として ⇒

問39 あなたは、現在、配偶者や恋人などの親しいパートナーがいますか。（○は１つ）

１． い　る ２． いない  問40へ

（無回答）

【 問39で「１．いる」と答えた方へ 】

（％）

  （記入例） ⇒ １ 2 3

長期間、無視された ⇒

交友関係や電話を細かく監視された ⇒

相手が家にいる間は、外出しないように言われた ⇒

大切な物を、わざと壊されたり捨てられたりした ⇒

⇒

殴るふりをして脅かされた ⇒

身体を傷つける可能性のある物を投げつけられた ⇒

平手で打たれたり、蹴られたり、噛まれたりした ⇒

立ち上がれなくなるほどのひどい暴力をふるわれた ⇒

首を絞められた ⇒

包丁などの刃物を突きつけられて、脅された ⇒

意に反して、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せられた ⇒

避妊に協力しなかった ⇒

脅しや暴力で、意に反する性的な行為を強要された ⇒

生活費など、お金を渡してもらえなかった ⇒

お金の使いみちをいちいち監視された ⇒ 1.1 5.2 90.8 2.8 

1.6 2.4 93.4 2.7 

5.8 89.0 

1.3 2.8 92.6 

0.8 4.0 

1.7 95.3 

0.3 

n＝707

86.8 2.7 

2.5 

3.0 

0.1 1.7 95.2 

1.4 7.4 

0.4 1.1 95.5 

0.4 0.8 95.8 

0.0 

1.3 95.5 

8.6 86.0 

1.8 4.7 90.8 

1.6 

3.0 

3.0 

3.3 

3.0 

3.0 

3.0 

8.2 

2.7 

2.7 

2.4 

2.7 

2.7 

4.7 91.4 

88.5 

2.7 

72.1％ 23.6％

4.3％

（

無
回
答
）

3.7 92.9 

ま
っ

た
く
な
い

92.2 

0.7 

2.3 

n＝980

21.3 48.0 14.0 2.9 1.0 5.9 6.9 

26.3 44.9 11.2 2.1 0.6 7.6 

16.3 31.4 29.3 4.4 0.9 10.0 

36.4 36.5 12.1 1.1 0.3 6.2 

6.1 

3.9 13.1 55.0 2.4 0.7 16.6 

32.6 30.3 

7.2 

7.7 

7.2 

n＝980

7.2 

（

無
回
答
）

2.7 1.0 

（２）

あなたは、次にあげる分野において、男女平等
が実現していると思いますか。
次の（１）～（７）の項目ごとに、あてはまる
ものを１つずつ選んで番号に○印をつけてくだ
さい。

（○はそれぞれ１つ）

男
性
の
ほ
う
が
優
遇

7.3 

8.3 

11.2 

25.3 36.8 

（１）

20.7 

8.8 3.0 6.9 

（７）

パートナーからの身体的・精神的・経済的な暴力は、
『ドメスティックバイオレンス（DV）』と呼ばれる社会
問題になっています。あなたはこれまでに、パートナー
から次のようなことをされたことがありますか。
次の（１）～（16）の項目ごとに、あてはまるものを
１つずつ選んで番号に○印をつけてください。
（○はそれぞれ１つ）

何
度
も
あ
っ

た

１
～

２
度
あ
っ

た

「誰のおかげで、お前は食べられるのだ」（女性）、
「安月給の甲斐性なし」（男性）などと言われた

（３）

（１）

（５）

（６）

（14）

（８）

（13）

（15）

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

男
性
の
ほ
う
が
優
遇

（９）

（16）

（10）

（11）

問38

（６）

（７）

問39－1

（４）

男
女
平
等
で
あ
る

2.7 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

女
性
の
ほ
う
が
優
遇

女
性
の
ほ
う
が
優
遇

わ
か
ら
な
い

（12）

（２）

（３）

（４）

（５）
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【 全員の方へ 】

問40 あなたは、性別にかかわらず、個性と能力を十分に発揮できる男女共同参画社会を実現するため

に、区にどのようなことに力を入れてほしいと思いますか。

特に力を入れてほしいものを３つまで選んで、右の欄に番号をご記入ください。

１． 一時保育・病児保育・夜間保育などを含む保育事業の充実

２． 高齢者介護制度など福祉の充実 １つめ

３． 仕事と家庭の両立に関する情報の提供や相談の充実

４． 政策決定の場への積極的な女性の登用

５． 学校での男女平等教育の推進

６． 男女平等の視点に立った相談業務の充実 ２つめ

７． 女性の自立やステップアップのための講座や講演会の充実

８． 男女共同参画を目指すための講座や講演会の充実

９． 区職員・教職員の男女共同参画意識づくり

10． 男女共同参画社会を目指す啓発情報紙の発行 ３つめ

11． 男女共同参画について活動する住民団体やグループへの支援

12． 男女共同参画イベントの開催・充実

13． 男女共同参画を進めるための区の条例の制定

14． その他（具体的に ）

15． 特にない

（無回答）

 ■ 区全体について

問41 区に対して、ご意見・ご要望等がございましたら、ご自由にお書きください。

9.5％

4.8％

n＝980

2.9％

5.5％

9.1％

1.7％

54.8％

49.6％

24.6％

3.1％

↓番号を記入

16.7％

14.6％

8.0％

15.4％

6.0％

5.9％
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 ■ フェイスシート

◎ 最後に、回答を統計分析する際に必要なことをいくつかおたずねします。
　 あなたご自身のことについて、さしさわりのない範囲でお答えください。

F１ あなたの性別をお答えください。（○は１つ）

１． 男 ２． 女 （無回答）

F２ あなたの年齢はおいくつですか。（○は１つ）

１． 20～29歳 ５． 60～64歳

２． 30～39歳 ６． 65～69歳

３． 40～49歳 ７． 70歳以上

４． 50～59歳 （無回答）

F３ あなたの現在のお仕事は、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

１． 自営業 ６． パート・臨時の勤め人

２． 家族従業（家事手伝い） ７． 専業主婦（夫）

３． 自由業 ８． 学生

４． 会社役員 ９． 無職

５． 常勤の勤め人 10． その他（ ）

（無回答）

F４ 現在、あなたご自身は、次の１～11のどれにあたりますか。

同居・別居を問わず、現在の状況をお答えください。（○は１つ）

１． ご自身が20～39歳

２． ご自身が40～64歳

３． ご自身が65歳以上

４． ご自身が20～39歳

５． ご自身が40～64歳

６． ご自身が65歳以上

７． 一番上の子どもが小学校入学前

８． 一番上の子どもが小・中学生

◎ 子どもがいる ９． 一番上の子どもが高校生・大学生

10． ご自身が64歳以下で一番上の子どもが学校卒業

11． ご自身が65歳以上で一番上の子どもが学校卒業

（無回答）

F５ 現在のあなたのお宅の家族構成は、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

１． 夫婦のみ（一世代家族） ４． 親と子どもと孫（三世代家族）

２． 親と未婚の子ども ５． ひとりぐらし

３． 親と子ども夫婦（二世代家族） ６． その他（ ）

（無回答）

※ 裏面へ続きます　⇒

3.5％

n＝980

n＝980

n＝980

n＝980

n＝980

5.3％

5.6％

11.8％

9.1％

23.2％

46.6％

3.9％

5.6％

14.3％

3.0％

13.3％

16.3％

単身者である
（子どもがいる場合を除く）

配偶者がいて
子どもがいない

11.1％

7.7％

4.1％

3.7％

5.8％

6.2％

16.4％

1.5％

15.1％

0.8％

3.2％

7.9％

1.3％

1.2％

3.9％

34.6％

6.5％

9.4％

19.6％

2.7％

2.7％

14.1％

◎

◎

40.0％ 57.3％

7.9％

14.0％

21.3％

18.7％
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F６ 現在、あなたを含めて何人の家族で一緒に住んでいますか。（○は１つ）

（家族以外の同居している人を含む）

１． １人 ３． ３人 ５． ５人 ７． ７人以上

２． ２人 ４． ４人 ６． ６人 （無回答）

F７ あなたのお住まいの住居形態は、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

１． 一戸建て ２． 集合住宅（アパート、マンション） （無回答）

F８ あなたのお住まいの所有形態は、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

１． 自己（家族）所有 ４． 社宅

２． 民間賃貸住宅 ５． その他（ ）

３． ＵＲ(旧公団)・公社・公営賃貸住宅 （無回答）

F９ あなたのお住まいの町名は、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

※ 郵便番号に○をつけるのではなく、１～４６の町名の番号に○をつけてください。

【 郵便番号 】 町   名　（１～46の町名の番号に○をつけてください）

１． 練馬 ６． 栄町 11． 貫井
２． 桜台 ７． 豊玉上 12． 向山
３． 羽沢 ８． 豊玉北 13． 中村北
４． 小竹町 ９． 豊玉中 14． 中村
５． 旭丘 10． 豊玉南 15． 中村南

16． 三原台 21． 石神井町 26． 関町北
17． 谷原 22． 下石神井 27． 関町東
18． 高野台 23． 上石神井南町 28． 関町南
19． 富士見台 24． 上石神井 29． 立野町
20． 南田中 25． 石神井台

30． 大泉学園町 32． 東大泉 34． 西大泉
31． 大泉町 33． 南大泉 35． 西大泉町

36． 旭町 40． 高松 44． 平和台
37． 光が丘 41． 土支田 45． 氷川台
38． 田柄 42． 北町 46． 早宮
39． 春日町 43． 錦

町名選択なく郵便番号１７６を選択
町名選択なく郵便番号１７７を選択
町名選択なく郵便番号１７８を選択
町名選択なく郵便番号１７９を選択
（無回答）

数多くの質問にご回答いただき、ご協力ありがとうございました。

～ 皆さまからの貴重なご意見を、今後の区の施策に活かしてまいります ～
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調査結果は、平成27年３月以降に

ねりま区報で一部を紹介し、区ホームページや

主要な区立施設でご覧いただける予定です。
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